

# СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕННИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.  
Выходит по средам и пятницам.

6+

№ 61 (10570)

СРЕДА

2

АВГУСТА  
2023 года

Цена  
10 р. 08 коп.

## Уважаемые избиратели Вагайского района!

В июне этого года после объявления выборов началась подготовка к кампаниям, которые пройдут в Единый день голосования – 10 сентября 2023 года – на территории нашего района.

8 июня 2023 года Тюменская областная Дума назначила выборы Губернатора Тюменской области.

19 июня четыре участковые комиссии, на которые возложены полномочия Избирательных комиссий муниципальных образований, объявили на территориях соответствующих сельских поселений дополнительные выборы депутатов в состав сельских Дум. Так, решениями избирательных комиссий дан старт на подготовку дополнительных выборов депутата Думы Вершинского сельского поселения по избирательному округу № 3; дополнительных выборов депутата Думы Первовагайского сельского поселения по избирательным округам № 2, № 7, № 10; дополнительных выборов депутата Думы Супринского сельского поселения по избирательному округу № 8; дополнительных выборов депутата Думы Шестовского сельского поселения по избирательному округу № 6.

Комиссиями, организуемыми выборы, являются участковые избирательные комиссии №№ 505, 517, 526, 536, на них же возложены полномочия окружных комиссий.

Всего в избирательном процессе примут участие 39 вновь сформированных участковых комиссий, в составе которых 240 членов комиссий с правом решающего голоса. Состав участковых комиссий обновился почти на 30 %, представители политических партий составляют более 60-ти %.

Количество избирательных участков не изменилось – всего 39. Но прошу обратить внимание, что изменилось размещение некоторых избирательных участков: № 508 (Чернокопский) перенесен в здание сельского Дома культуры (с. Черное, ул. Новая, 2а); № 513 (Птицкий) перенесен в здание администрации сельского поселения (с. Птицкое, ул. Советская, 51); № 537 (Иртышский) перенесен в здание сельского клуба (п. Иртыш, ул. Спортивная, 21а).

Из 39-ти участков 19 размещаются в школах, 8 – в зданиях администраций СП, 9 – в СДК, библиотеках, 2 – в ФАПх, 1 – в ТМТ.

Право принять участие в предстоящих выборах предоставлено более пятнадцати тысячам граждан, обладающих активным избирательным правом и проживающих на территории нашего района.

В предстоящих кампаниях также достаточно широко будут применяться и современные технологии. Напомню о системе «Мобильный избиратель», которая уже начала работать с 26 июля. Эта система позволяет любому избирателю открепиться заранее со своего избирательного участка и прикрепиться к тому, где ему удобно будет проголосовать 10 сентября 2023 г. Гражданин, который в день выборов будет находиться вне места своего жительства (регистрации), вместо получения открепительного удостоверения (их сейчас не выдают) должен подать заявление о включении своей фамилии в список избирателей по месту нахождения.

Чтобы воспользоваться возможностями механизма «Мобильный избиратель», с 26 июля по 6 сентября можно подать заявление о включении в список избирателей по месту вашего нахождения, указав выбранный избирательный участок. Заявление избиратель может подать:

- в территориальную избирательную комиссию (с. Вагай, ул. Ленина, 5, 3 этаж, каб. 310; в рабочие дни с 16.00 до 20.00 часов, в выходные и праздничные с 10.00 до 14.00 часов);
- через многофункциональный центр (МФЦ);
- в электронном виде через федеральную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг».

С 30 августа по 6 сентября заявление можно подать в любую участковую избирательную комиссию (в рабочие дни с 16.00 до 20.00 часов, в выходные и праздничные с 10.00 до 14.00 часов).

Кроме того, с 30 августа по 9 сентября с понедельника по пятницу с 16.00 до 20.00 часов, а в субботу и воскресенье с 10.00 до 14.00 часов избиратель может ознакомиться со сведениями о себе в списке избирателей на избирательном участке и, при необходимости, уточнить их.

Если по уважительной причине Вы не сможете прибыть в помещение для голосования, у Вас есть возможность проголосовать на дому. Для этого в период с 31 августа по 14.00 час. 10 сентября подайте заявление о голосовании на дому, обратившись в участковую избирательную комиссию, где Вы включены в список избирателей (в т.ч., при содействии другого лица) или через портал «Госуслуги» (по 6 сентября включительно).

Голосуйте там, где Вам удобно!

**Председатель Территориальной избирательной комиссии Вагайского района Е.Н. ШАРГИНА**

2 августа – День Воздушно-десантных войск

## Праздник голубых беретов

Сегодня наша страна отмечает День Воздушно-десантных войск – элиты Вооруженных сил Российской Федерации. Сегодня представители «крылатой гвардии» по традиции наденут тельняшки и береты небесного цвета и будут принимать поздравления от родных, друзей, бывших сослуживцев. Поздравил с этим особо значимым для десантников праздником и губернатор Тюменской области А.В. Моор, отметив, что о службе в этих войсках складываются легенды, воины-десантники надежно защищают Родину и всегда верны боевому девизу «Никто кроме нас».

«Крылатая гвардия» и сегодня демонстрирует отменную выучку и профессионализм, героически сражается в зоне специальной военной операции, противостоит распространению нацизма и терроризма, отстаивает интересы России. А общественные организации воинов-десантников оказывают всемерную поддержку бойцам, поддерживают ветеранов боевых действий и сохраняют память о погибших товарищах. В этом году на Тюменской земле увековечено имя еще одного офицера, десантника-гвардейца, Героя России Жумабая Раизова. Его жизнь и боевой путь – еще один яркий пример мужества и патриотизма воинов-сибиряков», – сказал глава региона.

Ну, а те «голубые береты», кому волею судьбы пришлось участвовать в конфликте в дружественной Афганской республике, неизменно отдадут в этот день дань памяти воинам-интернационалистам, своим боевым товарищам, которые не вернулись оттуда.

Всем тем, по чьей жизни прошелся Афганистан, разделив ее будто следом БТРа на до и после, так или иначе пришлось задать себе вопрос: как жить дальше? Многие, кто участвовал в этой «необъявленной» войне, попросту не смогли найти себя на гражданке. Кто-то из-за телесных увечий, а кто-то из-за душевных. Но у всех у них был именно тот самый выбор.

Для героя моей статьи Николая Ивановича Полуянова, приехавшего домой после срочной службы из Кабула, решение было очевидным – нужно жить дальше. Да, этот отрезок жизни не забудешь никогда, но тогда, после возвращения, нужно было найти в себе силы не ставить участие в войне на пьедестале или заниматься самобичеванием.



стал или заниматься самобичеванием.

В Вооруженные силы Николай Иванович был призван в октябре 1986 года. После прохождения военной подготовки в специальном учебном подразделении в г. Батуми Аджарской АССР, их отправили на поезде в часть для дальнейшей службы. Только через несколько дней солдаты узнали, что везут их в город Кабул. «Когда меня призывали в армию, об Афганистане говорили мало, но знали о нем многие. Поэтому после объявления места, куда именно мы отправляемся, нам предложили, кто хочет, написать письма домой. Многие не стали, я написал сразу».

Как и в «учебке», Николай Иванович был распределен в автомобильный батальон. Война – это в первую очередь не ежедневные бои, как некоторым кажется, а тяжелая рутинная в полевых условиях. Для обеспечения боевых действий требовалось горячее, боеприпасы и продовольствие. Все это в первую очередь поставлялось с помощью автотранспорта. Николай Иванович сначала сел за баранку «скорой медицинской помощи», затем на автомобиль УАЗ для перевозки офицеров.

Как прошли эти два года, герой моей статьи решил оставить при себе, и это, на мой взгляд, заслуживает уважения. За свою службу он был награжден медалью «От благодарного афганского народа», знаком «Воину-интернационалисту».

Все это время на родине его

ждала невеста, с которой они познакомились еще в школе. В январе 1989-го Николай Иванович после демобилизации вернулся домой, а в марте они с Татьяной Алексеевной сыграли свадьбу. У супругов родилось трое детей. К слову сказать, сын Александр тоже служил в ВДВ.

Вот уже седьмой год Николай Иванович работает начальником Вагайского отдела департамента по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира Тюменской области. «Много приходится ездить по району, по самым дальним уголкам, где природа не видит человека. Идешь по лесу и наслаждаешься, стараешься запомнить его запахи, звуки. Вот в этом и заключается жизнь – не унывать, а самому стараться наполнить ее приятными эмоциями», – говорит он.

Счастье для него – это когда в их доме собираются дети уже со своими детьми. Когда внучки гостят летом у бабушки с бабушкой. День ВДВ для них – семейный праздник, когда всей семьей они надевают тельняшки и женщины от мала до велика поздравляют своих родных мужчин.

Николай Иванович уверен, что нужно сохранять гармонию в своей душе и в жизни. В этот день он поздравляет всех участников к этому празднику и желает им крепкого здоровья и долгих лет жизни. И я, конечно же, к нему присоединяюсь.

**Юлия РАЙМБЕКОВА**

## По следам праздника

# Яркие моменты фестиваля семейного туризма «Вагайские просторы-2023»

22 июля на территории Первовагайского сельского поселения в районе д. Березовки прошло грандиозное мероприятие – туристический фестиваль семейного туризма «Вагайские просторы», посвященный 100-летию района.

С самого утра «Холодный Лог» стал конкурсной площадкой для участников, которые прежде всего на ранней зорьке несколько часов посвятили рыбалке. Восторгу и азарту не было предела, когда у участников клевала рыба. В 10.00, взвесив улов, все ждали оглашения, как и водится, с небольшим волнением. А пока жюри подводило итоги, можно было передохнуть, поучаствовать в веселых конкурсах, отведать на свежем воздухе вкуснейшей ухи из выловленной рыбы и многое другое.



группы «Кватро». Зрители с радостью подпевали и подтанцовывали артистам, поднимая настроение как себе, так и другим. Позднее состоялся всеми

На первом этапе участникам забега необходимо было добежать до стогов сена и с помощью каната переползти их. На первый взгляд, казалось бы, и не сложное задание – самое главное, упереться ногой в сено, держаться руками за канат и спокойно подняться, но не так все просто. Каждый участник пытался как можно быстрее вскарабкаться по разлетающемуся в разные стороны селу, расталкивая своих соседей. Из-за спешки многие слетали с полпути, сталкивая нижеползущих участников команды. Только за счет слаженной работы в команде удавалось за короткий промежуток времени преодолеть это препятствие. Следующее, что ожидало спортсменов – это деревянная изгородь, два бревна, колеса и сетка, под которой необходимо было проползти по-пластунски. В завершение, когда ноги уже становились ватными и сил почти не оставалось, необходимо было преодолеть грязевую лужу, перескочить бревно и залезть на кучу из грязи. Преодолев эти этапы, можно было добраться до воды. Некоторыеплыли, некоторые бежали, теряя обувь в воде, всеми силами стараясь добраться до берега и добежать до финиша.

Сложная трасса экстремального забега протяженностью около 450 м подарила участникам и зрителям море ярких эмоций. Грязные, но счастливые! Помимо этого, всем удалось проверить командный и соревновательный дух. На протяжении всего спортивного мероприятия участники поддерживали болельщики и комментатор забега Александр Ширшов.

Также для ребят старше шести лет прошла детская полоса препятствий «Экстремальный характер», на которой 94 смельчака преодолели такие препятствия, как извилистый тоннель, глубокий овраг, мягкое бревно, лестница, бег в мешке. Каждый ребенок после сложного забега мог отдохнуть на ковре с раскрасками и журналами, а также поиграть в огромную «бродилку».



С 12.00 до 18.00 работали детские развлекательные и спортивные площадки. На площадке «Монетный аттракцион» можно было своими руками изготовить сувенирные монеты, посвященные 100-летию нашего района. Мальчишки и девчонки постарше на площадке «ЛАЗЕРТАГ» проявили себя не только в качестве храбрых воинов, но и в качестве хороших стратегов, поражая игроков противника безопасными «лазерными» выстрелами. Помимо этого, на фестивале работали различные торговые точки, карусели, батут и многое другое, что могло бы порадовать маленьких членов семьи.

Тем временем, пока дети развлекались, у палаток тянулся вверх дымок – это взрослые возились у костров, готовили

танцы и сценки.

Очень интересно выступила команда Вагайской средней школы, устроив гавайскую вечеринку. Участники угостили членов жюри различными безалкогольными и охлаждающими коктейлями, фруктами и шашлыками. А также предложили чуть-чуть отдохнуть и полежать на лежаках. Команда библиотеки перевоплотилась в настоящих пиратов. Главным блюдом их стола стал запеченный баран, который ничем не отличался от настоящего блюда из ресторана. Участники в ходе небольшой сценки посвятили членов жюри в пираты, подарив бейджи с их новыми «пиратскими» именами, например, «повелитель морей» и т.д. Команда Зареченского психоневрологического интерната устроила на-



В 12.00 началось торжественное открытие мероприятия. Ведущая Виктория Плесовских поприветствовала гостей и пожелала всем хорошего отдыха. С приветственным словом к присутствующим обратился глава Вагайского района С.М. Сидоренко, исполнительный секретарь Вагайского местного отделения партии «Единая Россия» И.Я. Мисько.

– На протяжении нескольких лет в рамках популяризации туризма и пропаганды здорового образа жизни в Вагайском районе проводится туристический фестиваль семейного туризма «Вагайские просторы». В этом году фестиваль проходит уже в шестой раз. На данной площадке «Холодный Лог» – второй раз. Если в прошлые годы у нас еще были какие-то сомнения, проводить его или нет, то, судя по сегодняшнему дню, можно уверенно сказать, что фестивалю быть. И статус «традиционный», который мы ему присвоили, свидетельствует о том, что он будет продолжаться еще многие годы, – сказал Игорь Ярославович.

Для торжественного поднятия флага были приглашены основатели фестиваля И.И. Гайсин и Р.Б. Рамазанов. Прекрасным подарком для всех гостей стало выступление вокальной

долгожданной экстремальной забег по пересеченной местности «Сибирский закал». Заявилось более 10 команд, мужских, женских и сборных. Изначально состоялось построение, на кото-



ром под бурные аплодисменты участники представили названия и девизы своих команд. После 10-минутной разминки началось зрелищное представление.



вкусные обеды: жарили сочные, ароматные шашлыки, варили шурпу и много всего вкусного. Ведь на конкурс «Лучшее блюдо на костре» среди туристических делегаций палаточного городка заявились девять команд. Это команды Централизованной библиотечной системы, Централизованной клубной системы, администрации Вагайского района, Областной больницы № 9, Вагайской средней школы, магазина хозяйственных и бытовой химии «Marafett», Зареченского психоневрологического интерната, МАУ «КЦСОН Вагайского района», МУП ЖКХ «Вагай». В ходе данного конкурса каждая команда представила жюри определенное национальное блюдо, приготовленное на костре, и много всего необычного и вкусного, исполнив при этом веселые песни, зажигательные

стоящую восточную сказку, где можно было увидеть султана, восточные танцы и услышать секретный рецепт блюда «Слабость султана» в стихотворной форме. Все было безупречно, у всех на столах было столько еды, сколько не приснится и во сне. Для жюри было очень сложно выделить победителей.

Впервые на VI туристическом фестивале семейного туризма прошел конкурс «Ценности семейной жизни», направленный на повышение роли семейных отношений и формирования общей культуры семейных ценностей. Коллектив КЦСОН представил семью Руслана Файзуллоевича и Анастасии Николаевны Аблазисовых. Данная семья воспользовалась государственной социальной

(Окончание на 3 стр.)

# Яркие моменты фестиваля семейного туризма «Вагайские просторы-2023»

(Окончание. Нач. на 2 стр.)

помощью на основании социального контракта по направлению «развитие личного подсобного хозяйства» в 2021 году и показала себя с положительной стороны. Благодаря кропотливому труду, заботливому уходу, любви к животным, поголовье скота в их хозяйстве постепенно увеличивается. Теперь семья обеспечивает себя необходимыми продуктами питания и получает прибыль в семейный бюджет – излишки продуктов, которые востребованы на рынке, семья продает. На конкурсе семья продемонстрировала свою продукцию – молоко, творог, сыр, а также в одной тематике оформила зону с присутствием различных животных – кроликов, коз и т.д. В итоге семья Аблазисовых заняла призовое место в номинации «Наша дружная семья».

Семья Шаровых для зрителей и жюри провела мастер-класс по изготовлению в домашних условиях Иван-чая. Многим удалось поучаствовать в его приготовлении, а после и испробовать с домашним вареньем из шишек, орешков, и т.д. По словам Динары, каждый член семьи с радостью участвует в сборе трав и их подготовке. По результатам конкурса семья Шаровых заняла призовое место в номинации «Семья – хранитель традиций».

Семья Гасановых выбрала тематику для презентации «Патриотическое воспитание». Под общим девизом «Единая семья – Единая Россия» они рассказали про каждого члена семьи и общих увлечениях, их дочка спела песню «У моей России» и рассказала стихотворение. Александр Анатольевич Сафрыгин пожелал ей успехов в творчестве и в учебе. Семья Гасановых заняла призовое место в номинации «Творческая семья».

Хочется отметить, что спонсором данного конкурса выступил магазин хозтоваров и быто-



вой химии «Marafett».

Как только волонтерский отряд «Данко» провел акцию-флешмоб в поддержку специальной военной операции на Украине, состоялось подведение итогов, где были оглашены результаты всех соревнований, конкурсов и названы имена победителей, которым вручили грамоты, сертификаты и небольшие подарки. И.Я. Мисько вместе с ведущими отметили активистов волонтерского отряда «Данко» и молодой гвардии «Единая Россия» – Дениса Шумилова, Ксению Балыкову, Алину Буравко, Вадима Гайсина, Викторину Каусарову, Ксению Кугаевских, Ивана Кузванова, Екатерину Ослину, Егора Таширова, Анастасию Твардовскую.

В экстремальном забеге по пересеченной местности «Сибирский закал» победителями стали: среди смешанных команд – «Неудержимые – МАУ КЦСОН» (первое место), «Беркут» (второе место), сборная команда «Бессмертные» (третье место);

среди мужских команд – сборная команда «Сириус», в состав которой входили самые быстрые и ловкие юноши Вагайского района – Артем Хасанов, Тагир Рыбьяков, Айрат Абдуллин, Кирилл Ульянов, Даниил Митрофанов, заняла первое место, «Адреналин – Об-

ластная больница №9» – второе, «МЧС» – третье;

среди женских команд: «Волосы назад» – МАУ ДО ВЦСТ» (первое место), Зареченский психоневрологический интернат (второе место), Областная больница № 9 (третье место).

В конкурсе рыбака, в котором участвовало 17 рыбаков, при-



зовые места распределились следующим образом: Морис Ибуков (третье место), Елена Ламбина (второе место), Иван Ослин (первое место), также юноша стал победителем в номинации «Самая крупная рыбка», в номинации «Самая маленькая рыбка» – Ирина Ревнивых.



В конкурсе среди туристических делегаций палаточного городка «Лучшее блюдо на костре» обладателем первого места стала команда Централизованной клубной системы, второе место – команда Вагайской средней школы, третье – команда МУП ЖКХ «Вагай». Специальный приз от жюри получила сборная

за участие были награждены семьи Биктемировых и Плесовских.

На этом церемония награждения закончилась, но впереди присутствующих ждал не менее приятный и долгожданный момент – пенная вечеринка. На дискотеке собрались как ребята разных возрастов, так и их родители. Помимо пушистой белоснежной пены участников радовали интересные конкурсы, краски холи и зажигательная музыка. Улыбки и смех не сходили с детских лиц. Пенная вечеринка наполнила детей яркими впечатлениями и позитивом. По восторженным взглядам и крикам можно сказать, что праздник удался на славу. Невероятное событие обязательно останется в памяти у всех.

Ведущий Александр Ширшов провел для самых сильных мужчин и юношей соревнования по силовому экстриму. Около 15 человек смогли испробовать свои силы в поднятии бревна, силовой рамы и в перекидывании покрывки. В общем зачете победителями стали: Александр Фатеев – первое место, Константин Шевелев – второе, Виктор Щетинин – третье.

Вечером, когда солнце скрылось за горизонтом, сотрудникам Вагайского Дворца культуры удалось создать атмосферу караоке на свежем воздухе возле костра. Иван Санчак очаровал всех присутствующих своим пением под гитару, слушатели с радостью ему подпевали, читая слова с проектора. Завершением фестиваля стала ночная дискотека, на которой все смогли потанцевать, послушать как современные песни, так и песни в исполнении местных артистов. Иван Санчак, Александр Ширшов и Евгения Шабалина заряжали хорошим настроением, исполнив душевные и зажигательные песни.

Организаторы фестиваля позаботились, чтобы никому из гостей не было скучно на протяжении всего дня и вечера. Фестиваль закончился, а гости отправились по домам, но с собой увезли позитивные эмоции и хорошее впечатление о времени, проведенном на нем.

Анна ОВЧИННИКОВА

Фото Ирины Сухиной



В борьбе с онкологическими заболеваниями, одной из целей национального проекта «Здравоохранение» является приближение диагностической помощи населению отдаленных территорий. В связи с этим, в населенных пунктах Вагайского района на август запланирована выездная работа флюорографа МКМЦ «Медицинский город». Приглашаем жителей пройти обследование в следующие даты:

1 августа – п. Первомайский,  
2 августа – д. Индери,  
3-4 августа – с. Черное,  
7 августа – д. Юрмы,  
8 августа – с. Шестовое,  
9 августа – с. Ушаково,  
10 августа – с. Шишкина.

**Администрация ГБУЗ ТО  
«Областная больница № 9»**

Сельскохозяйственный потребительский кредитный кооператив «Тобол» предлагает **потребительские займы без скрытых процентов и страховок** на сельскохозяйственные и прочие неотложные нужды. Минимальный пакет документов. Кратчайшие сроки рассмотрения заявки. Ждем Вас по адресу: г. Тобольск, 9 мкр., д. 2, оф. 210. Телефон 8 (3456) 22-97-57. График работы с 8 до 17 часов, обед с 12 до 13 часов.

**Правление Кооператива**

**ВОДОПРОВОД  
ПОД КЛЮЧ** с нашими материалами  
**прокол навигатором**  
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет  
Возможна рассрочка  
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)  
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)  
**ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!**

**Администрация Вагайского муниципального района информирует граждан о приеме заявлений о предоставлении земельного участка по следующим адресам:**

1. Тюменская область, Вагайский район, д. Янкова, ул. Зеленая, 12, ориентировочной площадью 4000 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства. Заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже такого земельного участка или аукционе на право заключения договора аренды можно подать через многофункциональный центр (МФЦ) и при личном обращении в администрацию Вагайского муниципального района по адресу: с. Вагай, ул. Ленина, 5, каб. №103, №105.

Ознакомиться со схемой расположения земельного участка, в соответствии с которой предстоит образовать земельный участок можно по адресу: с. Вагай, ул. Ленина, 5, каб. 103, с 8:00 – 16:12 час

Заявления принимаются в течение тридцати дней со дня опубликования и до 02.09.2023 г.

## На заметку огородникам

# Луговой мотылек

Специалисты «Россельхозцентра» в южных районах Тюменской области столкнулись с массовым распространением гусениц лугового мотылька и нестадных саранчовых. В первую очередь его локализация выявлена не на посевах сельскохозяйственных культур, а в частном секторе. Поэтому хотелось бы предупредить наших огородников о новой опасности для урожая. Благоприятные условия (температура воздуха выше +180 С, обилие влаги, высокая влажность воздуха) способствуют массовому развитию гусениц. Высокая плодовитость, всеядность, способность мигрировать на большие расстояния и частые вспышки массового размножения позволяют этому насекомому наносить серьезный урон урожаю на значительных площадях.

Бабочка длиной 10-15 мм имеет размах крыльев 20-26 мм. Передние крылья окрашены в серовато-коричневой гамме с бурными пятнами, желтой полосой и бахромой по всему внешнему краю. Задние имеют грязно-желтый оттенок, темные волнистые полосы и пятна, а также бахрому вдоль края. Бабочки проявляют активность



по ночам при теплой погоде. Сама бабочка вреда не приносит, она питается нектаром. Одна бабочка может отложить до 20 яиц. Кладка располагается на нижней стороне листьев, стеблей, высушенных растительных остатках и почвах.

Через 5-7 суток из отложенных яиц развиваются гусеницы прозрачно-зеленого цвета. Со временем тело темнеет. Голова во всех возрастах гусеницы остается черной и блестящей. Сразу после своего появления они прогрызают в листьях отверстия, имеющие неправильную форму. По мере роста насекомых их потребность в питании увеличивается, поэтому они способны скелетировать листья растений – полностью сгрызая мягкие части, оставляя только прожилки. В итоге растения, получившие сильные повреждения, погибают, а те, что повреждены частично, показывают значительное снижение урожайности.



**Поздравляем замечательных людей, которые долгие годы посвятили обучению и воспитанию детей. Поздравляем ветеранов педагогического труда юбиляров этой замечательной профессии:**  
**КАРЕНГИНУ Любовь Лазаревну – Вагайская средняя общеобразовательная школа,**  
**ЛОТОВУ Галину Варнаевну – Дубровинская средняя общеобразовательная школа,**  
**ГЛЕБЕНКО Виктора Агафоновича – Куларовская средняя общеобразовательная школа,**  
**КУТАФИНУ Надежду Александровну – Супринская средняя общеобразовательная школа,**  
**ЗАРИПОВА Юсупа Айтмухаметовича – Тукузская средняя общеобразовательная школа,**  
**СВАТУХИНУ Галину Васильевну – Ушаковская основная общеобразовательная школа.**

**Пусть накопленный жизненный опыт и мудрость поможет достичь вам новых высот!**

**Желаем бодрости душевной,  
Успехов в жизни повседневной,  
Здоровья крепкого всегда,  
Не падать духом никогда!  
Пусть уютom радуется дом,  
Пусть идет все своим чередом,  
Пусть исполнятся ваши мечты,  
Счастья вам, тепла, красоты!  
С юбилеем!**

**Управление образования,  
Вагайская районная профсоюзная  
организация работников  
народного образования,  
Оргкомитет по работе  
с ветеранами педагогического труда**

**В МУП «Ремжилстройсервис» ТРЕБУЕТСЯ** водитель категорий В, С, бухгалтер по начислению коммунальных платежей, оплата согласно штатному расписанию. 8 (34539)-23520; 23515.

Взрослые гусеницы способны переползть с одного участка на другой, уничтожая на своем пути большое количество растений. Наибольшая опасность от этих насекомых исходит в период засухи, т. к. они любят влажную среду и нуждаются в жидкости, которую и получают из листьев.

Если вы обнаружили гусениц на вашем участке, рекомендуем химические и биологические способы борьбы. Осенью достаточно эффективной мерой является глубокая зяблевая вспашка земель, заселенных зимующими гусеницами лугового мотылька.

Что касается нестадных саранчовых, то они не способны собираться в стаи и перелетать на большие расстояния. Вредители относятся к особо опасным вредным объектам, нестадные саранчовые питаются практически всеми культурами, нанося им сильный урон при высокой численности.

По вопросам проведения обследований и консультаций в области защиты растений обращайтесь по телефону 8 (34531)2-52-07.

**Нурания ШАРЫГИНА,  
начальник Ярковского  
межрайонного отдела  
ФБГУ «Россельхозцентр»**

**Поздравляем нашу любимую дочь ТРИФОНОВУ Алину Николаевну с 18-летием, которое она отметит 3 августа.**

**Дорогая доченька, поздравляем тебя с 18-летием! Хотим, чтобы этот день стал для тебя ярким, веселым, незабываемым праздником, полным прекрасных эмоций и светлых надежд. Желаем тебе цвести и хорошеть.**

**Пусть в жизни тебя окружают только хорошие люди, а все невзгоды и неприятности обходят стороной. Ты у нас красива, умна, жизнерадостна, талантлива и пусть тебе всегда везет во всех твоих начинаниях и продолжениях. Звездочка наша, будь любима, счастлива и успешна!**

**Пусть сбудутся все твои планы и мечты, а мы с папой всегда поддержим тебя. Любим тебя очень и ценим!**

**С любовью твои родители,  
папа НИКОЛАЙ, мама ЕЛЕНА,  
братья ДЕНИС и ВАДИМ**



**3 августа исполняется 18 лет нашей прекрасной ТРИФОНОВОЙ Алине Николаевне!**

**Тебе сегодня восемнадцать –  
Танцуй, гуляй и веселись,  
Будь яркой, смелой**

**и активной,  
Пусть мимо не проходит  
жизнь!**

**Будь потрясающей, веселой,  
Успешной, милой, деловой,  
И обязательно здоровой,  
Улыбчивой и заводной!  
Ведь пред тобой путь-дорога,  
Весь необъятный яркий мир!  
Люби и вечно будь любима –  
Сегодня, завтра, в этот миг!**

**С любовью, бабушка ОЛЯ, дедушка ДИМА,  
РАДИК, ЭДИК, семья ДАМИРОВЫХ,  
друг НИКИТА**



## 89 начинающих водителей стали виновниками ДТП в Тюменской области за полгода

89 ДТП по вине начинающих водителей произошло в Тюменской области в 2023 году. Семь человек погибли, 117 ранены, сообщает Госавтоинспекция Тюменской области.

Автоинспекторы призывают начинающих водителей быть внимательнее на дорогах, а близких им людей с большим стажем вождения – родителей, родственников, друзей – оказывать помощь и поддержку водителям-новичкам.

В этом году на дороги Тюменской области уже выехали почти четыре тысячи водителей, впервые получивших водительские удостоверения.

«Процесс обучения в автошколах и сдачи экзаменов находится под контролем сотрудников Госавтоинспекции региона, – отметил врио заместителя начальника управления ГИБДД по Тюменской области Денис Чикишев. – Теоретический экзамен в ГИБДД с первого раза сдает каждый третий кандидат в водители, практический – каждый десятый. Процесс сдачи экзаменов в обязательном порядке фиксируется на видеоредакторе».

Сотрудники Госавтоинспекции проведут дополнительные мероприятия с курсантами и выпускниками автошкол, объясняя необходимость четкого соблюдения ПДД, выбора безопасной скорости, учета дорожных и погодных условий в пути.

**ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»**



**Адрес редакции:** 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

**Телефоны:** гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41, корректора – 23-4-56.

**e-mail:**  
**VagayST@obl72.ru**

**6+**

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.

**АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ:** <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.**

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя», 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

**Гл. редактор А. В. Снопов.**

Время сдачи в печать по графику – 11.00, факт. – 10.30 31.07.2023 г. Тираж 1372. Заказ 1781. Объем – 1 печатный лист. Индекс 54333.

**Учредитель:** Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
**Издатель:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.